Karta pracy  z matematyki dla 8SP
 „Proste, okręgi i koła”
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Zadanie 5. (1pkt) Dwa okregi o promieniu 6cm sa styczne zewnetrznie. Odleglos¢ miedzy $rodkami tych dwéch
okregéw jest réwna:

[A] 3em
6ecm
€] 12em

D] 24em
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Zadanie 6. (1pkt) Do jednego okregu mozna poprowadzi¢ tylko jedna styczna.
[A] Prawda
Falsz
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Zadanie 7. (1pkt) Obwod okregu o diugosci 30cm oznacza, ze diugos¢ promienia tego okregu jest wieksza niz 5cm.
Przyjmij & 3,14.

[A] Prawda
Falsz
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Zadanie 8. (1pkt) Styczna do okregu jest prostopadta do promienia poprowadzonego do punktu stycznosci.
[A] Prawda
Falsz
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Zadanie 9. (2pkt) Czy 7 kwadratu o polu 36cm? mozna wycia¢ koto o obwodzie 36cm? Ja$ twierdzi ze tak, bo z
kwadratu o polu 36cm? mozna wyciac maksymalnie kolo o promieniu 6em, co datoby obwéd 12mem, czyli
przyimuijac 7 = 3, 14 byloby to nieco wiecej niz 36cm, bo 12 - 3,14 = 37,68. Malgosia twierdzi, ze Jaé popeknia
bad w swoich obliczeniach i ze takiego kota nie da sie wyciac. Kto ma racje?

Al Jas
Malgosia
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Zadanie 10. (2pkt) Pizza o $rednicy 30cm kosztuje 20zt. Pizza o $rednicy 50cm kosztuje 4021, Ktéra pizza jest
bardziej optacalna (czyli ktérej pizzy otrzymamy wiecej za te same pieniadze)? Jas twierdzi, ze bardziej optacalna jest ta
mniejsza pizza, bo jego zdaniem duza pizza powinna mie¢ 60cm aby ceny byly réwne. Malgosia uwaza, ze duzo
bardziej optacalna jest zdecydowanie ta wigksza pizza. Kto ma racje?
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Zadanie 11. (2pkt) Kolo podzielono na 8 réwnych czesci. Jaka miare ma kat Srodkowy wyznaczony przez jedna taka
@ese?
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Zadanie 12. (2pkt) Babcia Maria z prostokatnego kawalka ciasta o wymiarach 20em x 30cm wycieta 12 krazkéw na
pierogi, kazdy o promieniu 3em. Jaki procent ciasta zostat wykorzystany na wyciete pierogi? Przyjmij przyblizenie
3.

[A] Mniej niz 30%
Miedzy 30 — 40%
(€] Miedzy 40 — 50%
[D] Wiecej niz 50%
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Zadanie 13. (2pkt) Musimy obliczy¢ pole powierzchni ponizszego niebieskiego pierscienia. W jaki sposéb mozemy
tego dokonac?

A

A Obliczymy pole powierzchni duzego kota i odejmiemy od tego pole matego kota

B 0d dhugosci promienia duzego kota odejmiemy dhugos¢ promienia matego kota i otrzymana dhugos¢
podstawimy pod r we wzorze P = mr?

€| Obliczymy obwéd duzego kofa, odejmiemy od niego obwéd matego kota, a otrzymany wynik
podniesiony do kwadratu bedzie polem naszego pierécienia

D] Wszystkie powyzsze metody sa prawidiowe
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Zadanie 14. (2pkt) Ja$ narysowat kolo o promieniu 4em. Malgosia narysowala koto, ktérego pole jest dwukrotnie
wieksze od pola kota Jasia. Jaka dhugos¢ promienia ma kolo narysowane przez Matgosie?

(Al 4y2em

€] 8y2em
D] 16em
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Zadanie 1. (1pkt) Kt6ra nieréwnos¢ zwiazana z liczba  jest falszywa?
Al 72>9

7w <3,15

[c] 2r<6,2

LIRS |
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Zadanie 2. (1pkt) W pewnym okregu o promieniu 10¢m narysowano érednice. Dhugos tej $rednicy wynosi:

[A] 5em
10em
(€] 20em

D] 10mem
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Zadanie 3. (1pkt) Pole kota o promieniu 3cm jest réwne:
[A] 6cm?

9em?

€] 6mem?

D] 9mem?
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Zadanie 4. (1pkt) Jezeli $rednica okregu ma miare 6cm, to diugos¢ okregu jest rowna:
[A] 37em
6mem
(€] 9mem

D] 127em




